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Αντιμέτωπα με τα ραβασάκια 
της εφορίας τα ανασφάλιστα ΙΧ
Πλήθος φημών κυκλοφορούν τις τελευταί-

ες ημέρες στην αγορά, σχετικά με το πόσο 

κοντά βρίσκεται η Ανεξάρτητη Αρχή Δημο-

σίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) στον εντοπισμό των 

ανασφάλιστων οχημάτων, για τις κινήσεις 

που θα ακολουθήσουν, αλλά και για τον 

αριθμό των οδηγών που κυκλοφορούν με 

ανασφάλιστο όχημα.

«Πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα επιφυλακτι-

κοί, καθώς όλοι μας έχουμε διαψευσθεί 

πολλές φορές κατά το παρελθόν πάνω στο 

συγκεκριμένο ζήτημα. Από τη μια πλευρά, 

ακούγεται ότι η περιβόητη διασταύρωση 

των δύο καταλόγων (αυτού της Ένωσης 

Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος και εκεί-

νου του Υπουργείου Οικονομικών) έγινε, 

πως από αυτή προέκυψαν πάνω από ένα 

εκατομμύριο ανασφάλιστα αυτοκίνητα 

και, τέλος, πως σύντομα θα αρχίσουν να 

φεύγουν τα… ραβασάκια προς τους πα-

ρανομούντες. Μακάρι να είναι έτσι, αλλά 

αμφιβάλλω», δηλώνει γνωστό στέλεχος της 

ασφαλιστικής αγοράς.

Σύμφωνα με άλλη πηγή, «υπάρχει η πληρο-

φορία ότι έτρεξε από την Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων μια πρώτη διασταύρωση 

των δύο καταλόγων, από την οποία προέκυ-

ψε μια διαφορά 1,2 εκατομμυρίου οχημά-

των, ωστόσο υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ή 

έστω φόβοι, ότι λόγω τεχνικών προβλημά-

των έχουν υπάρξει λάθη και παραλείψεις.

Υπήρξε μάλιστα και μια σκέψη, προκειμέ-

νου να αποφευχθεί… τσουνάμι παραπόνων, 

να αποσταλούν αρχικά μόλις γύρω στις 

πενήντα με εκατό χιλιάδες ειδοποιητήρια, 

προκειμένου να εντοπιστούν πιθανά λάθη 

και έτσι να τρέξει με περισσότερο αξιόπιστο 

τρόπο η διασταύρωση των δύο λιστών στη 

συνέχεια».

Αμφισβητήσεις ωστόσο υπάρχουν και σε 

ό,τι αφορά στον αριθμό των ανασφάλιστων 

οχημάτων. «Όσο κι αν τους τελευταίους 

μήνες ο συγκεκριμένος αριθμός έχει αυξη-

θεί, θεωρώ υπερβολικό ένα νούμερο που 

υπερβαίνει το 1 εκατομμύριο. Ίσως ένας 

αριθμός κοντά στις 850-900 χιλιάδες να 

βρίσκεται πιο κοντά στην πραγματικότητα», 

καταλήγει η ίδια πηγή.

Σύμφωνα πάντως με τον πρόεδρο του 

Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, 

κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου, «Η Γενική 

Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων θα πρέπει 

να επιταχύνει τις διαδικασίες, καθώς η 

υπόθεση αυτής της περιβόητης διασταύ-

ρωσης εκκρεμεί εδώ και περισσότερα από 

τέσσερα χρόνια! Η υπόθεση αυτή, από τη 

μια πλευρά, στερεί ετησίως από τα κρατικά 

ταμεία γύρω στα 50 εκατ. ευρώ και από τις 

ασφαλιστικές εταιρείες περίπου 250 εκατ. 

ευρώ. Και από την άλλη πλευρά, προκαλεί 

πολύ μεγάλα προβλήματα κυρίως για ό-

σους ασφαλισμένους και ανασφάλιστους 

οδηγούς εμπλακούν σε τροχαίο ατύχημα».

Επιπρόσθετα, υψηλόβαθμο στέλεχος 

ασφαλιστικής εταιρείας υποστηρίζει πως 

«Κατά τα τελευταία χρόνια, οι έλεγχοι της 

Τροχαίας έχουν ενταθεί και το γεγονός ότι 

γίνονται με ηλεκτρονικό τρόπο οδηγεί στην 

επιβολή πολλών χιλιάδων προστίμων κάθε 

χρόνο. Αυτός είναι ένας επιπρόσθετος κίν-

δυνος για τους ανασφάλιστους οδηγούς, 

αλλά ο μεγαλύτερος κίνδυνος έγκειται 

στην περίπτωση ατυχήματος, όπου ο ανα-

σφάλιστος οδηγός μπορεί ακόμη να χάσει 

και το σπίτι του».

ΑΝΕΡΓΙΑ: Αμετάβλητο στο 23,1% παρέ-

μεινε τον Δεκέμβριο του 2016 το ποσοστό 

της ανεργίας στην Ελλάδα, σε σχέση με τον 

προηγούμενο μήνα, σύμφωνα με τα εποχικά 

προσαρμοσμένα στοιχεία που δημοσιο-

ποίησε η ΕΛΣΤΑΤ. Τον Δεκέμβριο του 2015 

η ανεργία είχε διαμορφωθεί στο 24,1%, 

ενώ τα στοιχεία για τον Νοέμβριο του 2016 

αναθεωρήθηκαν προς τα πάνω, στο 23,1%. 

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, το σύνολο των 

απασχολούμενων εκτιμάται πως ανήλθε σε 

3.659,762 άτομα τον Δεκέμβριο του 2016, 

οι άνεργοι σε 1.100.640 άτομα και ο οικονο-

μικά μη ενεργός πληθυσμός σε 3.269.742 

άτομα. Σε ετήσια βάση, οι απασχολούμενοι 

αυξήθηκαν κατά 10.846 άτομα (+0,3%), αλ-

λά σε μηνιαία μειώθηκαν κατά 12.775 άτομα 

(-0,3%), ενώ οι άνεργοι μειώθηκαν κατά 

60.486 άτομα σε σχέση με τον Δεκέμβριο 

του 2015 (-5,2%) και κατά 2.264 άτομα σε 

σχέση με τον Νοέμβριο του 2016 (-0,2%). Οι 

οικονομικά μη ενεργοί, δηλαδή τα άτομα που 

δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, 

αυξήθηκαν κατά 13.179 άτομα σε σχέση με 

τον Δεκέμβριο του 2015 (αύξηση 0,4%) και 

κατά 8.961 άτομα σε σχέση με τον Νοέμβριο 

του 2016 (αύξηση 0,3%). Πρωταθλητές στην 

ανεργία παραμένουν οι γυναίκες (27,6% 

έναντι 19,5% για τους άνδρες) και οι νέοι 

ηλικίας 15-24 ετών (45,2%). Απ’ την άλλη 

πλευρά, σημαντική ανάσα καταγράφηκε 

στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης τον 

περασμένο Φεβρουάριο. Σύμφωνα με την 

Εργάνη, το ισοζύγιο προσλήψεων-αποχω-

ρήσεων είναι θετικό κατά 24.938 θέσεις 

εργασίας. Συγκεκριμένα, οι αναγγελίες 

πρόσληψης ανήλθαν σε 138.242, ενώ οι 

αποχωρήσεις σε 113.304. Από τις 113.304 

συνολικά αποχωρήσεις, οι 55.306 προήλθαν 

από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 57.998 

από καταγγελίες συμβάσεων αορίστου χρό-

νου ή λήξεις συμβάσεων ορισμένου χρόνου. 

Από τη σύγκριση των στοιχείων των δύο μη-

νών, Φεβρουάριος 2017 και Φεβρουάριος 

2016, προκύπτει θετική επίδοση κατά 10.501 

θέσεις εργασίας. Θα πρέπει να σημειωθεί 

ωστόσο ότι σε επίπεδο διμήνου παραμένει 

το αρνητικό πρόσημο, καθώς το ισοζύγιο 

ροών απασχόλησης είναι -4.879 θέσεις, ενώ 

παραμένουν μειοψηφία οι θέσεις πλήρους 

απασχόλησης. Αντιστοιχούν στο 45,21% 

έναντι 40,04% της μερικής και 14,75% της 

εκ περιτροπής εργασίας.

Στον ρυθμό των ανακοινώσεων του προέ-

δρου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπε-

ζας, Μάριο Ντράγκι, κινήθηκαν χθες τα 

μεγάλα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια. Η κίνη-

ση ήταν συγκρατημένη, καθώς δεν αναμε-

νόταν κάποια (θετική ή αρνητική) έκπληξη, 

αν και παραμένει σημαντική παράμετρος 

η πιεστική προσπάθεια της Γερμανίας 

να περιοριστεί το πρόγραμμα ποσοτικής 

χαλάρωσης και να αλλάξει η επιτοκιακή 

πολιτική της ΕΚΤ, κάτι που προς το παρόν 

συγκεντρώνει μόνο θεωρητικά πιθανότη-

τες. Το Χρηματιστήριο της Αθήνας, πάλι, 

συνέχισε να κινείται στο ίδιο κλίμα περιμέ-

νοντας τα νεότερα από το μέτωπο της δια-

πραγμάτευσης. Ουσιαστικά, διατηρείται η 

κατάσταση αναμονής όπως έδειξαν οι μέ-

τριες συναλλαγές και ο ανάλογα συγκρα-

τημένος τζίρος. Σαφής πρωταγωνιστής 

της χθεσινής ημέρα ήταν ο τραπεζικός 

κλάδος, αλλά για διαφορετικούς από τους 

συνήθεις λόγους: η επίτευξη συμφωνίας 

για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό σε συν-

δυασμό με την άρση της εκκρεμότητας στα 

διοικητικά της Τράπεζας Πειραιώς (νέος δι-

ευθύνων σύμβουλος ο Χρ. Μεγάλου) στά-

θηκαν ενθαρρυντική αφορμή για ανοδική 

κίνηση. Πέραν των τραπεζικών μετοχών, 

η μεγαλύτερη κινητικότητα καταγράφηκε 

σε Coca Cola, Motor Oil, Τιτάν, Ελληνικά 

Πετρέλαια, Jumbo από τη μεγάλη κεφαλαι-

οποίηση, ενώ από τη μεσαία ξεχώρισαν οι 

Κλουκίνας-Λάππας, Κορρές, MIG, ΕΛΤΕΧ 

Άνεμος. Αξιοσημείωτη κίνηση, για δεύτερη 

συνεχόμενη μέρα, στις μετοχές των «μεγά-

λων» του κατασκευαστικού κλάδου (ΕΛΛΑ-

ΚΤΩΡ, ΓΕΚ, J&P Άβαξ, Intrakat).

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 648,85 -0,07%

FTSE 1.728,06 -0,26%

FTSEM 834,32 -0,33%

Δείκτης Τραπεζών 766,78 0,05%

Μετοχές με άνοδο 56

Μετοχές με πτώση 55

Μετοχές αμετάβλητες 19

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

27.009.672

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

32.814.629
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